Aide aux directeurs et entraîneurs
Marche à suivre:
Formation des équipes et fonctionnement de la saison:

1-Évaluation :

-Pour les aider dans cette étape, les entraîneurs doivent, idéalement, avoir en main les évaluations des joueurs de la saison précédente.
-Tous les enfants d’une catégorie doivent effectuer certains exercices techniques et une simulation de match ( si le temps le permet) lors d’une évaluation d’au moins une heure qui aura lieu à l’intérieur ou l’extérieur.

-Durant les ateliers, les entraîneurs et leurs adjoints prennent des notes et cotent A, B ou C chacun des enfants, A étant ceux démontrant les meilleures aptitudes et C, les moins bonnes.

-À la fin de l’évaluation, tous les entraîneurs doivent se rencontrer et se mettre d’accord sur la cote de CHACUN des enfants.

2-Construction des équipes :

-Le directeur de catégorie doit veiller à ce que cette étape se fasse dans la transparence et l’objectivité totales.

-Les enfants sont divisés selon leur cote, A,B ou C, et les noms sont déposés dans des enveloppes ou contenants fermés. 

-Si possible, les gardiens doivent être identifiés et leur nom pigé d’abord. Ils doivent être cotés également parce qu’un gardien coté A peut faire une aussi grande différence qu’un attaquant ayant la même cote.

-Chaque entraîneur pige à tour de rôle dans le contenant des A, puis dans le contenant des C. Il est très important que chaque équipe ait le même nombre de joueurs de ces deux catégories puisque c’est ce qui va assurer l’équilibre. C’est de la façon dont l’entraîneur réussira à développer ses joueurs B qui fera la différence.

-Chaque entraîneur procède de la même façon avec les joueurs B. Tout au long du processus, il faut, autant que possible, respecter les amitiés des joueurs. C’est du soccer récréatif, rappelez-vous. L’objectif, c’est d’abord et avant tout de leur faire aimer ce sport et les amitiés sont très importantes. Les enfants absents lors de l’évaluation doivent également bénéficier d’une attention spéciale.
ATTENTION :
La méthode ci-dessus n’est pas parfaite et il est déjà arrivé dans le passé que des équipes sélectionnées de cette façon perdent quand même tous leurs matches dans une saison. Voici une méthode un peu plus compliquée, mais probablement plus équitable.

-Les joueurs sont évalués de la même façon.

-Les entraîneurs et/ou le directeur de catégorie, divisent les joueurs d’égales forces, de style et de physique semblable, en blocs. Dans chacun de ces blocs, il y aura autant de noms qu’il y aura d’équipes. Les enfants de chaque bloc seront numérotés. (Par exemple, s’il y a cinq équipes, il y aura cinq enfants par bloc, numérotés de 1 à 5) Chaque entraîneur pige un numéro à tour de rôle et obtient le joueur dont il a tiré le numéro. On passe les blocs un à un, tout en essayant, encore une fois, de respecter les amitiés et les demandes particulières le plus possible.
Cette méthode permet notamment d’éviter qu’une même équipe se retrouve avec les meilleurs marqueurs ou une autre avec les meilleurs défenseurs, sans punch à l’attaque, etc,etc…

Nous croyons que cette méthode est la plus équitable mais elle n’est pas parfaite elle non plus…On ne peut pas prévoir les blessures ou les vacances notamment.

Fonctionnement de la saison :

-Après les premiers matches, en cas de déséquilibre flagrant, un directeur de catégorie peut imposer un ou des échanges, mais ceux-ci doivent être effectuer avant le quart de la saison (trois matches, inclusivement)

-En cas de conflit, le directeur concerné, surtout s’il est lui-même entraîneur, doit laisser le directeur de la catégorie plus âgée, trancher. Dans des cas extrêmes, c’est le comité de discipline du Club qui pourrait décider.

-Une équipe doit compter uniquement sur ses joueurs tout au long de la saison. Elle ne peut avoir recours à des réservistes, même locaux. Tout recours à des joueurs récréatifs ou intercité réguliers ou réservistes d’une autre catégorie, même inférieure, est interdit, sans quoi l’entraîneur ou le directeur de catégorie fautif pourrait être remercié. Un même joueur ne peut pas jouer pour deux équipes. Un joueur régulier du récréatif peut cependant être réserviste dans l’équipe compétitive de son âge. 
-À la fin de la saison, tous les entraîneurs doivent obligatoirement dresser une évaluation de chaque joueur de leur équipe et la remettre à leur directeur de catégorie, avec copie conforme au Club. Les informations doivent également être entrées sur le site Internet du Club.
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